

爸爸牌“冰墩墩”

许昌学院附属中学 七(8)班 魏华洋名

“冰墩墩”，想必大家都听过吧？它就是今年北京冬奥会的吉祥物。它的原型是一只憨态可掬的大熊猫，头部周围有几圈不同颜色的彩带代表奥运五环，穿着一层类似宇航服的透明罩，真是太可爱了。

“冰墩墩”太可爱了，可以说是供不应求，总是缺货。我也只是在闲聊时提到过很想拥有一只“冰墩墩”。

由于住校，开学后我在家的日子特别少，即便回家也总是忙着写作业，“冰墩墩”渐渐被我淡忘了。直到上周五，爸爸在接我回家的路上送给我了一件意想不到的礼物——冰墩墩钥匙扣！圆圆的身体，大大的眼睛。是它！就是它！真没想到我当时的随口一提，爸爸竟然一直记得！

一幕幕往事如电影般在我脑海中一一浮现：每当我周末回家时，餐桌上总是摆满了我喜欢的菜；爸爸每次都假装不在乎我送的礼物，却会独自细细观赏；每次打闹时，他还会因为我和弟弟站在妈妈这边而吃醋。人们都说父爱如山，但我认为，有时父爱也会像母爱一般细致如水。

虽然后来我发现爸爸买到的是伪“冰墩墩”，但我并不怪他，“冰墩墩”太火爆了，市场上仿制品很多。当然，我也不会为此难过，我依然会骄傲地对同学们说：“这是爸爸牌‘冰墩墩’，独一无二的‘冰墩墩’！”

(辅导老师 李曼)

梨花

市新东街学校(中学部)
七(6)班 吴梦晗

三月，春天来了。门口的梨花开了，这梨花一簇簇，一层层像云锦般漫天铺去，在春光下，如雪如玉。今年的梨花依旧是那么惊艳，但不同往年的是，今年梨花树下少了妈妈的陪伴。

我陷入了沉思，记得去年的这个时候，“妈！你快出来看呀，咱家门口的梨花开了！”放学回家，我看到门口的梨花，激动地喊着。还在厨房做饭的妈妈，慢悠悠地走了出来，她笑着说：“是呀！昨天还没开呢。”一阵微风吹过，淡淡的花香迎面而来，妈妈凑近梨花树深深地吸了一口气，“这梨花可真香呀！”我连忙点头附和着，“是呀，不过今年会不会结梨子呢？”妈妈笑着对我说：“这可不一定！去年就开花了，不也没结果子吗？”我撇了撇嘴，虽然很赞同妈妈的说法，但还是有些期许。这时妈妈摘了一朵梨花卡在我的发梢上说：“哈哈，真好看！”“真的呀，那你也戴一朵给我瞧瞧！”说罢，我便去摘了一朵梨花，戴在妈妈耳边，果真好看。

妈妈，三月来了，梨花又开了。您在外打工还好吗？您会不会时常想起家中还有一个想念您的女儿呢？

我不善言辞，又好面子，所以您在外打工的这段时间我没有给您发消息，我们视频通话的时候，您总是眼里含着笑，问我想不想您，我总是把头转到一边，“我才不想呢！”但每每到了深夜，我的枕边又因思念而多了两滴无声的泪水。

我坐在门口，阳光撒在身上，回忆母女二人在梨树旁嬉戏玩闹的场景，一切仿佛又回到了从前。

(辅导老师 陈文菲)

那味道，缕缕温情

市第二中学 七(1)班 赵梦涵

世界上的味道有千万种，却好像都比不上妈妈的味道，它带给我缕缕温情。

夏夜里，月挂树梢，蝉鸣清脆。我坐在房间里做数学题，划满了好几张演草纸却毫无进展。我愁容满面，几欲放弃。这时，一阵敲门声响起，是妈妈。她轻声走到我的书桌边，放下一杯茶，拍拍我的背，又轻声地离开了。茶香氤氲间，我仿佛看到妈妈沏茶时认真的表情。杯下压了一张纸条，上面写着：“加油，妈妈相信你！”一口茶水咽下，心静了下来，我拿起笔继续做题，终于攻克了这座“堡垒”。因为茶的味道，我心中静谧。

放学后，我刚推开门，便闻到一股香甜的味道。妈妈从厨房走出来，手里端着一盘还冒着热气的红薯，兴冲冲地对我说：“涵涵，快来尝尝！你上次说想吃红薯，我就给你买了点，照着教程做的。尝尝好不好吃！”我猛然想起，有

次随口说自己想吃红薯，没想到妈妈记住了。我拿起一块咬了一口，顿时，口腔里溢满了红薯软糯香甜的味道。我称赞道：“很好吃，妈妈，谢谢您！”妈妈笑得很灿烂：“好吃就行，下回我还给你做。”因为红薯的味道，我心中温暖。

母亲节那天，我拿着零花钱到门口的花店买了一束康乃馨。回到家后，我把这捧花郑重地送给妈妈，并送上了自己的祝福：“妈妈，今天是母亲节，我爱您，祝您永远年轻，幸福健康！”在那一刻，我仿佛看见了妈妈眼底闪烁的泪花。她接过花，紧紧地抱住我，说道：“孩子，你真的长大了！我也爱你！”我感到心中无比甜蜜。

虽然味道的存在很短暂，但它带来的温情却是永久的，值得我去细细回忆，细细品味。

(辅导老师 田晓莉)

蝶恋花



市第十中学 七(3)班 张歆翌

(辅导老师 颜利娟)

鲜衣怒马少年时

东城区实验学校(中学部) 七(2)班 石云斌

“红日初升，其道大光。河出伏流，一泻汪洋。”少年初长成，自在恬如风。我们不能辜负这美好时光，要规划好人生愿景，与国家的梦想同步前行。

“会当‘凌’绝顶，‘翊’览众山小。”在冬奥赛场上，17岁的苏翊鸣和18岁的谷爱凌，以其神勇的表现，向全世界展现了中国青少年“初生牛犊不怕虎”的一面，为国家赢得了奖牌，也实现了自己的冬奥之梦。

所有的天才都是由99%的汗水和1%的天赋构成的，谷爱凌也不例外。她8岁加入滑雪队，17岁拿下世锦赛冠军，18岁被斯坦福大学录取。在这次冬奥会女子自由式滑雪大跳台赛场上，前两轮虽然没有取得很好的成绩，但是她敢于挑战，放手一搏，完成了一个史无前例的高难度动作，锁定了本项目的金牌。在谷爱凌参加的三项比赛中，女子大跳台并不是她最擅长的项目，但她用自己的

“大心脏”无惧压力登顶成功！

和谷爱凌一样，当时将满18岁的苏翊鸣在单板男子大跳台项目上勇夺金牌。8天前刚斩获了一枚银牌，但他并没有骄傲，才能在这场“神仙打架”般的项目中夺得金牌。

“哪有什么岁月静好，只不过有人替你负重前行”。今年春节期间，我想为疫情防控做点贡献，减轻医务工作者的负担，就报名参加了社区组织的“疫情防控志愿者”活动。工作内容就是为来往司机测体温，讲一些防控常识，在社区内张贴宣传单，这些经历更加坚定了我要向榜样看齐，以梦为马，不负韶华的决心。

大到运动员们在奥运赛场上拼搏，小到做疫情防控志愿者，都有我们青少年的身影。处处彰显着“少年自有少年强”的精神！今朝唯我少年郎，敢问天地试锋芒！

(辅导老师 王颖)



市区专版

许昌报业传媒集团 联合主办
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心

科技创新

《领航科技 创新中国》

人物篇之王绵之

在70年的医疗实践中，王绵之是攻克疑难病症的开路者。在行医生涯中，他常以“医乃仁术，当以济世为先”的家训自勉。他曾用3个月的时间，治好了因患中毒性痢疾已经高烧昏迷了21天的患者；用半年的时间，让一位患了脑干肿瘤的16岁男孩，病情显著好转。

载人航天领域一直有三大医学难题：空间运动病、减压病、体力耐力下降。航天飞行前三天，航天员空间运动病的发病率高达50%。在多年临床经验基础上，经过长时间的钻研、试验，王绵之根据每个航天员的情况，潜心研究制定调理方案，对飞行后身体恢复保健调理进行摸索，精心组方，进行中药调理。他专为中国“神六”航天员费俊龙、聂海胜组方的“太空养心丸”的诞生，有效保障了航天员的身体状态。

王绵之的成就让中医药在航天医学上的独特优势显现出来。经国家航天中心监测，神舟六号航天员“心血管自主神经功能变化情况与欧洲航天员存在明显差异……没有明显地受到重力变化的影响”。中医药在航天医学上显示出独特优势。

王绵之认为，经过几千年历史中医的不断继承发扬，以及现代中医对西医和其他学科的长处的借鉴，应该说现在的中医水平比过去要高。同时，中医通过辨证论治，可以有很大的空间去给病人配药，这是中医的优势。

(晨小)

